

2025/07/08

星期二

乙巳年六月十四

总9483期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

跨境养老

大湾区银发族新风尚

随着人口老龄化的加剧,粤港澳大湾区在养老领域的合作日益紧密,旨在构建互联互通的跨境养老生态圈。近年来,一系列创新举措不断涌现,使得跨境养老成为大湾区“银发族”的新潮流。

香港推出的“广东院舍照顾服务计划”为有意在大湾区内地城市养老的香港老年人提供了更多选择。该计划下,香港老年人在广东的安老院舍可享受政府资助,无需支付食宿、护理服务等费用。深圳光明社会福利院作为该计划的认可服务机构,按照香港安老院舍服务标准运营,为港人提供了优质的养老环境。同等服务品质下,港人在深圳的养老成

本比在香港降低约40%,人均居住空间也扩大了两倍以上。

除了政策扶持,便利的跨境往来也是吸引港澳老年人北上养老的重要因素。以莲塘口岸为例,作为深港间最新的陆路口岸,它凭借“一站式通关”和完备的公共交通服务,逐渐构建起深港“半小时养老生活圈”。莲塘边检站还为行动不便或有急救需求的老年人提供优先通关、医疗保障等服务,确保了跨境医疗转运的无缝衔接。

在养老服务的标准化方面,广东省民政厅与粤港澳三地进行深化交流与合作,先后出台了多项“湾区标准”,包括《养老机构认知

症老年人生活照顾指南》等,以提升养老服务质量和水平。珠海、深圳等地还积极探索面向常住港澳老年人的跨境养老服务和制定相关团体标准,以满足他们的多样化需求。

医疗资源的共享也是大湾区跨境养老的重要保障。随着“港澳药械通”等政策的实施,内地指定医疗机构可以使用港澳已上市的药品和医疗器械,为患者提供更广泛的治疗选择。此外,港澳居民还可以在大湾区内地城市购买医保,享受内地的优质医疗服务。

在大湾区内地城市,港澳老年人还能享受到与本地老年人同等的待遇。例如,在广州南沙,港澳籍老年人

被纳入居家社区养老服务范围;在深圳,港澳老年人凭港澳居民居住证可享受多项敬老优惠待遇。这些措施让港澳老年人在内地养老更加安心、舒心。

为了培养更多专业的养老护理人才,粤港澳三地还共建了养老护理员职业技能培训和评价规范。今年3月,粤港澳大湾区养老护理员职业技能评价“一试多证”首次考试在广州举办,考生通过一次考试可同时获得内地、香港和澳门的职业技能证书。这一举措为内地养老护理行业注入了更多专业人才,提升了整个行业的服务水平。

光明

中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放

中国人民抗日战争纪念馆8日起恢复开放。

根据公告,中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆,国家法定节假日、重要抗战纪念日开放。开放时间为9:00-16:30,按规定时间提供定时讲解,16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日,中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务,开放时间为每日9:00-18:00,17:30停止入馆。

新华社

第二十三届哈尔滨国际啤酒节开幕



5日,第二十三届哈尔滨国际啤酒节在冰雪大世界园区开幕。世界各国啤酒品牌汇聚一堂,中外游客在“中国啤酒之都”开怀畅饮,弥漫啤酒花香气的哈尔滨走起“国际范儿”。

赵宇航

点视

首个全国性“医保+商保”清分结算中心上线

2025全球数字经济大会“中国数据街”高质量发展论坛消息,首个全国性“医保+商保”清分结算中心成功上线,实现了基本医保数据和商业保险数据的互联互通,使购买

相应商业保险的患者在医疗机构就能够“一站式”完成医保和商保的同步结算,大幅提升了患者的就医便利度。

据介绍,一站式清分结算能够让老百姓获得赔付更

方便,就医体验更好,医保、理赔能够很大程度降低商业保险的成本负担,而且还可以设计专门的保险产品,有效促进创新药的研发和使用。

央视

731部队原成员83分钟口述证言首次在国内公布

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆7日在馆内展出731部队原成员胡桃泽正邦的口述证言。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦讲述了731部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。

据介绍,这份视频资料是胡桃泽正邦1991年8月在一次展览上揭露731部队罪行的影像。

“这是揭露731部队罪行的‘活证据’,其价值不仅在于还原历史细节,更在于以加害者的视角揭露了日本

军国主义严重违反国际公约与医学科研伦理,实施反人类暴行。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说,这一资料为731问题研究进行了有效补充,进一步揭示了731部队犯罪全貌。

新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

舌尖上的降压密码



龙健康

五款适合
夏季喝的汤



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★水利部:到2035年,现代化流域防洪减灾体系基本完善

★继续联手严厉打击电诈犯罪 中缅泰达成系列共识

★公安部:将采取措施严打医美领域违法犯罪

★国务院台办:启用M503航线W121衔接航线对两岸同胞都有利

经济

★我国口粮品种自主率达到100% 处于世界领先水平

★我国工业用钢出口量显著提升 钢铁出口大幅增长

法治

★天津市委组织部原副部长李洪伟被“双开”

国际

★特朗普下令国家公园对外国游客涨价

北方“桑拿天”
还要“蒸”多久?

近日,北方多地出现高温高湿天气,让不少公众感到难以适应。

专家介绍,北方出现湿热天气与西太平洋副热带高压北抬紧密相关。其实,每年北方地区在盛夏总会有一段闷热的时期,一般出现在七月下旬到八月上旬左右。今年副热带高压北抬偏北偏强,提早了这一天气现象。

未来一周可能都会处于这种天气中。虽然河北、天津等地近日降雨能暂时减少大气中的水汽含量,但在西南暖湿气流持续影响下,水汽能够得到快速补充。未来一段时间副热带高压将进一步北抬,主体仍将控制华北这一带地区。因此中途可能都会有阵雨或雷阵雨天气短暂缓解湿热,但是总体高温闷热的天气还会持续。

新华社

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

